

# 仙降街道社会事务办副主任黄伟年： 当好疫情防控 最强大脑 做群众的 守护者

记者 项颖

谁也想不到2020年会以这么特别的方式叩门,新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心,在全国打响疫情防控阻击战的关键时刻,仙降街道全员投身战疫中。无论在 frontline 奋战,还是在后勤保障,每个人都是一颗螺丝钉,他们拧在一起,铸就疫情防控的钢铁长城。

在街道,有这样一个人,他临危受命,担任疫情防控期间街道的最强大脑,高峰时日均话费超200元,一天接打电话200个以上,他从农历去年年底开始驻扎街道,一待就是两个多月,曾当过村民之间的调解员,也当过留守儿童儿童的临时父母。他就是仙降街道社会事务办副主任黄伟年。

## 高峰时日均话费超200元

1月22日下午,仙降街道召开紧急会议部署疫情防控工作。黄伟年被钦点为街道最强大脑,负责对接疫情最新消息发布,统计发布新冠肺炎密切接触者与疑似患者信息,并及时与街道各部门、村居沟通采取各种隔离措施。

从那一天起,黄伟年扎根在街道,手机寸不离手。他每天都活跃在各大微信群,对信息一条不漏、一刻不误,一查到底,对数据第一时间采集、第一时间流转、第一时间处理。高峰时期日均话费200元以上,一天接打电话200多个,以至于现在听到手机铃声,他还是不自觉地紧张。

1月25日,黄伟年接到了一项特殊任务,统计街道所有湖北籍务工人员名单,并逐一联系,确定他们是否返程,已返程的需加微信定位,安排居家隔离,未返回仙降的,要求他们将返岗日期推迟到2月13日(农历正月二十)以后。

仙降是我的工业重镇,企业数量多,流动人口多,这项工作实属不易。黄伟年快速制定作战方案,在随后的几天时间里,带领街道两名工作人员,分别从企业、各村出租房东和外来人口登记入手,采取三方汇总统计,当天就确定了街道湖北籍外来务工人员2994人,并开始马不停蹄地逐一电话沟通,同样的话一再重复,电话没联系上继续打,3人连续作战四天四夜,人均拨打电话1000个以上,终于一一拨通了2019年在仙降工作的湖北籍务工人员电话。

通知的过程就是在争分夺秒,到现在我还记得刚完成这项工作后那种如释重负的感觉。黄伟年笑着说。

## 身兼数职的群众守护者

随着疫情防控信息联络工作逐步走上轨道,黄伟年依然没闲着,开始奔波在各检测点,成为身兼数职的群众守护者,他既是一线战斗员,又是居民的调解员、特殊群体的快递员,还是留守儿童的临时父母。

2月初的一天凌晨,结束了一天的劳累,黄伟年正驱车返回街道休息时,突然手机铃声响起,街道仙竹村一位90岁高龄的老人被遗弃在了村办公楼附近,无人照顾。

他立即掉转头,往村内方向驶去。原来,老人是新冠肺炎密切接触者,之前与儿子、媳妇一同在宾馆隔离,但儿子、媳妇相继确诊被送往医院治疗,留下老人独自一人。因老人身患高血压等各种病症,隔离点工作人员将其送回村内,可家中无人照顾,村内也无人接管。

详细了解情况后,黄伟年当起了调解员,动之以情、晓之以理,结合老人实际情况与隔离点工作人员进行沟通,并当场安排了专门的工作人员到隔离点照顾老人,事情才得以圆满解决。

当晚,回到街道办公室休息时,已是凌晨3时,躺在办公室的沙发上休息了三个小时,他又开始了新一轮的战斗。

2月中旬,黄伟年在疫情摸排走访中发现,10岁的小辉(化名)因父母被确诊为新冠肺炎送往医院治疗,只能独自一人在家隔离,成为临时的留守儿童。虽然家中已备有村内发放的方便面等食品,但长期进食这些速食,不利于身体健康。身为两个孩子的父亲,实在见不得孩子受苦。黄伟年向街道提出,由他担任孩子的临时父母,每天给小辉送饭菜,直到他的父母康复归来。

在之后的半个多月时间里,黄伟年忙碌的同时从未忘记过小辉的口味。他特地调好闹钟,不管身在何处,每天闹铃响起,立即赶回街道,从食堂带上一份热乎乎的饭菜,往小辉家飞奔而去。当小辉的父母康复回到家时,看到孩子被黄伟年照顾得白白胖胖,不禁热泪盈眶,连连道谢。



# 我市查处 一非法经营储存油品窝点

本报讯(通讯员 周胜众 记者 陈丹丹)近日,市应急管理局、市公安局湖岭派出所、湖岭镇应急管理中心同步出击,一举捣毁了一处非法经营、销售、储存油品黑窝点,消除了重大安全隐患。

该窝点位于湖岭镇潮基小学东南方向的空地上。执法人员在现场勘验中发现了7个储油罐,其中3个容量达260立方米的空桶储油罐放置在地面,其余4个储油罐埋在地下,并设有出油管道口。因这些储油罐周边有厂房,距离附近小学直线距离只有两三百米,且近期伴随高温天气,如果发生爆炸,后果将不堪设想。

行动中,市应急管理局工作人员立即联系中石化工作人员,对油品进行抽离,并运输、储存至安全地带。经初步检测,储油罐内分别装有汽油42吨、柴油8.4吨、调和油18吨。应急管理部门走访摸排,发现该处窝点的所有人为王某。警方口头传唤王某到案,据调查,犯罪嫌疑人王某在未经市场监管、应急管理部门审批,无任何资质的情况下,借其他公司名义,从山东、湖南等地采购碳氢油及成品油,非法将甲醇、无水乙醇等危化品调配到碳氢油及成品油中,近几个月非法经营贩卖调配的油品。目前,犯罪嫌疑人王某已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中,应急管理部门已委托专业机构对现场遗留的储油罐进行了无害化处理。



市应急管理局提醒,来路不清的油品质量无法保障,既污染环境又存在重大安全隐患,市民切勿贪图便宜进行购买。接下来,我市将持续保持打非治违高压态势,净化成品油市场环境。如市民发现私自经营、销售、储存油品的窝点,请积极向应急管理部门举报投诉。

# 施工图自审 备案制 提高施工许可办理效率 我市120余个项目享受红利

本报讯(记者 苏梦璐)记者近日从市住建局了解到,今年1月起,该局全面实行施工图自审、备案制,除纳入改革负面清单的建设工程项目外,取消施工图事前审查,改为事中、事后监管,建设单位在申请办理施工许可时对施工图质量进行承诺备案,不再将施工图审查合格报告书作为办理施工许可的前置条件。此举极大缩短了项目开工前的审批时间,提升工程建设项目审批效率,优化我市营商环境。

截至目前,我市已有瑞安农商银行总部大楼(瑞安数字金融中心)、瑞立集团

瑞安汽车零部件有限公司塘下分公司厂房扩建等120多个项目享受到了此项改革的红利,工程审批速度比改革前至少提速近1个月。

今年,该局还全面推行审批事项电子化,不再收取纸质资料,建设单位通过网上平台上报电子资料,审批事项通过后出具盖有电子印章的证照或批文。下一步,该局将进一步优化审批流程,加强部门联动和信息内部流转,精简审批材料和压缩审批时间,切实让企业、群众感受到审批改革带来的便利和实惠。

# 影响交通的不文明行为

打电话、聊微信、看视频,不少市民手机不离手,甚至在路上骑行时,仍不忘记瞄两眼。该行为分散了骑手的注意力,妨碍了骑手对路面情况和周边环境的观察,一旦出现险情,很难及时应急处理,且打电话也会影响骑车者的情绪,造成安全隐患。该行为纳入《温州市文明行为促进条例》中重点治理的不文明行为。本期曝光主题:影响交通的不文明行为。(记者 潘虹)



6月18日,万松西路,车牌为RA871018的电动二轮车骑行途中未佩戴安全头盔,违规载人且骑行途中以手持方式使用电话。



6月18日,虹桥北路,一市民驾驶电动三轮车时,以手持方式使用电话。



6月22日,安福路口,一市民驾驶电动二轮车时,以手持方式使用电话。



6月22日,安阳路与万松东路交叉口,一市民驾驶电动二轮车时,以手持方式使用电话。(素材来自执法单位报送、市民投稿)

# 塘下239亩废弃矿地、建设用地将破茧重生

本报讯(记者 陈昇俗)近日,在塘下镇凤山村凤凰山北侧生态修复区域,五六台挖掘机正对矿山地块进行碎石平整、填土复垦,数十名工人挖沟造渠,建设耕地所需的农用基础设施。据悉,该矿山地块完成前期复垦工作后,将显著改善农村农业生产条件和生态环境。

近年来,塘下镇高度重视耕地保护、土地节约集约利用工作,坚持城市化发展与生态修复同步,按照宜耕则耕、宜林则林、宜建则建、宜景则景原则,将城市建设与生态、平台建设有机结合,在高质量推进全域工业化、城市化发展的同时,寻求合适的工矿废弃地、建筑用地点进行土地复垦复绿,以平衡全镇耕地占比、提升全域生态环境。

今年6月底前,该镇需完成7个采矿用地(共120余亩)复垦复绿土地项目,凤山村凤凰山北侧生态修复区域便是其中之一。该地块占地面积约40.8亩,原为塘下采矿所在地,采矿场搬离后一直废弃至今。去年,该镇组织市自然资源和规划局塘下分局、镇村办等单位对该地块进行现场踏勘,发现该地块符合复垦复绿条

件,并立即启动政策处理、立项和施工设计、招标等程序,有序推进地块复垦复绿工作。

包括凤凰山北侧生态修复区域在内,上半年需完成的多个生态修复地块,均只差最后一步表土覆盖就可以完成复垦工作。市自然资源和规划局塘下分局负责人戴云涛介绍,由于表土层土壤比较稀缺,剥离需与当地建设工程开工实际相结合。近期,该镇恰逢几项工程开工建设,复垦工作有望按时完成。

据了解,除了完成7个采矿用地的

复耕复绿工作外,今年该镇辖域内5个建设用地(共119亩)也进行了垦造耕地。目前,各个地块复垦的前期政策处理、施工设计均已完成,正处于立项阶段,下一步将进入施工招标、进场施工等阶段,力争今年12月份全面完成。



扫一扫  
看视频



讲文明 树新风 公益广告

# 关爱未成年人健康成长 托起明天的太阳



瑞安市委宣传部  
瑞安日报社宣  
瑞安市精神文明建设指导中心